

中国女足第八次征战世界杯

力争出线

冲击八强



7月20日,2023年女足世界杯在澳大利亚和新西兰揭幕。本届女足世界杯是该项赛事首次扩军到32支参赛球队,也是首次在南半球举办。

这是中国女足第八次征战世界杯,她们的最好成绩是1999年美国女足世界杯亚军。对于本届赛事,中国女足主帅水庆霞出征前曾表示,球队将竭尽全力争取小组出线,并向赛事八强发起冲击。

中国女足出征本届世界杯的23名球员属于老中青结合,其中有9人拥有一届或以上的世界杯参赛经验,14人是首次参加世界杯,平均年龄26.86岁。

水庆霞

初代“玫瑰”再遇挑战

56岁的水庆霞,是初代“铿锵玫瑰”的代表人物之一。1996年亚特兰大奥运会上,她随中国女足一路杀入决赛,最终遗憾地不敌美国队,收获一枚银牌。

1991年在中国举办的首届女足世界杯,以及1995年在瑞典举办的第二届女足世界杯,水庆霞均随队出征。不过,1999年美国女足世界杯,当年33岁的水庆霞落选大名单,那届比赛,中国女足在决赛的点球大战中不敌美国队,屈居亚军,收获迄今为止的世界杯最佳战绩。水庆霞曾直言,缺席那届赛事“有些遗憾,有些羡慕”。两次征战世界杯的水庆霞将第一次以主教练的身份参加这项最高水平女足赛事,她本人也坦言:“从教练这个层面来讲,我要学会尽快调整,给队员传递信心。”

2021年11月正式出任球队主教练后,水庆霞仅用3个月时间便率领中国女足在亚洲杯上夺冠。但她直言,本届世界杯与亚洲杯以及4年前的上届世界杯完全不同,中国女足将面临很多挑战,她希望中国女足无论面对什么情况,都能微笑面对,“这也是大家希望看到的中国女足。”

王珊珊

队长就是定海神针

“2015年我们还年轻,2019年是一种想展示自己的状态,今年希望在这个舞台上好好踢,珍惜每一场比赛。”对于本届世界杯,中国女足队长王珊珊这样说。

2015年世界杯,25岁的王珊珊在小组赛末轮踢平新西兰队的比赛中打入一球,又在1/8决赛击败喀麦隆队的比赛中打入全场唯一进球,是中国队晋级八强的绝对功臣。上届世界杯,她出场4次未能进球。如今已经33岁的王珊珊,不仅

能在锋线上攻城拔寨,也能胜任中后卫位置,她的经验、能力成为中国女足的财富。赛场之外,她也能发挥队长和老将的作用,帮助年轻队员更快适应比赛。

王霜

球星能否突破自己

28岁的王霜同样将迎来个人第三次世界杯之旅。前两届比赛,她均与进球失之交臂。

去年夏天,王霜开启个人第三段留洋生涯,加盟美国国家女足联赛的路易斯维尔竞技队。过去一年,她为竞技队出场14次,打入2球、贡献1次助攻。值得一提的是,由于代表竞技队征战,王霜并未参加今年中国女足的3次国内集训,本月初直接从美国赶赴澳大利亚与球队会合。从世界杯前的两场热身赛看,王霜仍然是中国队攻击线上的绝对主力。女足世界杯官网在分析文章中称,王霜的控球技术极佳,并且传球视野出色,中国队想要晋级淘汰赛,她必须拿出球星级表现。

张琳艳

球队“团宠”状态正佳

22岁的张琳艳个子小、性格好,是队里的“气氛王”和“团宠”。

赛场上,张琳艳同样对中国女足非常重要。去年亚洲杯半决赛对阵日本队,正是替补登场的张琳艳帮助球队扭转战局。上赛季,张琳艳为草蜢女足打入11球,当选瑞士女足联赛最佳球员。此外,在中国女足出征前与俄罗斯队的比赛中,张琳艳也有出色发挥,状态正佳的她有望在球队中占据一个首发位置。

作为“00后”,张琳艳对国际大赛并不陌生。2018年U20女足世界杯,她在中国队踢平尼日利亚队的比赛中打入一球,并当选单场最佳球员。

同组对手

英格兰:欧洲冠军有新目标

本届世界杯,中国女足分在D组,其中,“种子队”英格兰女足无疑是“高一档”的存在,去年夺得女足欧锦赛冠军,让她们有了在本届世界杯上夺冠的憧憬。

英格兰女足的快速进步靠的是英超女足联赛近年的快速发展。不过,英格兰队在本届世界杯前折损多名大将,队长莉亚·威廉姆森、去年女足欧锦赛最佳射手贝丝·米德、前锋弗兰·柯比均因伤无缘大名单。世界杯前,英格兰队在友谊赛中3场不胜,不知荷兰名帅威格曼能否率领这支球队在世界杯上找到感觉。

丹麦:北欧劲旅实力不俗

在本届女足世界杯开赛前的最后一期世界排名中,丹麦队升至第13位,反超中国队1位,这反映了丹麦队今年的好状态。在此前的热身赛中,她们先后击败挪威、瑞典、

日本等劲旅。

丹麦女足队员大多在英超、西甲、德甲等高水平女足联赛效力,其中上赛季效力于切尔西队的老将前锋佩妮莱·哈德进球效率极高,是球队最为倚重的攻击手。丹麦女足上一次晋级世界杯决赛圈还是在2007年,当时她们在小组赛首轮比赛中2比3不敌中国队。

海地:神秘之师不容小觑

在国际足联的女足世界排名系统中,需要翻到第二页(一页50支球队)才能找到排名第53位的海地女足。不过,这支中国女足此前从未交手过的球队有多名球员在欧美联赛效力,有“黑马”潜质。

海地队经过附加赛才闯入本届世界杯决赛圈,晋级所倚仗的正是博热拉、蒙代西尔、迪莫奈等前场队员强大的个人能力。水庆霞此前表示,海地队超强的冲击力对中国队也是一种挑战。 据《北京晚报》



王霜(左三)和队友在训练中